

• INFRASTRUCTURE

Primul campus de învățământ dual din România se deschide astăzi / Ce sunt ele și câte vor fi construite în total

Data: 10 septembrie

Sursa: <https://hotnews.ro/primul-campus-de-invatamant-dual-din-romania-se-deschide-astazi-ce-sunt-campusurile-duale-si-cate-vor-fi-construite-in-total-1787694>

Campusurile de învățământ dual au rolul de a îmbina cunoștințele teoretice cu cele practice, cu ajutorul firmelor care oferă un loc de practică elevilor sau studenților.

Campusurile duale sunt construite cu fonduri din Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și sunt prevăzute și în noua lege a educației. Ele pot reuni școli, autorități locale, universități și operatori economici care asigură pregătirea practică a elevilor sau a studenților.

„Campusul dual de la Oradea a fost și subiectul primului contract semnat pentru finanțarea unui proiect de acest tip cu fonduri din Planul Național de Redresare și Reziliență. În total, vor fi construite 29 de campusuri regionale pentru învățământ dual în toată țara, cu finanțare prin PNRR”, au anunțat, marți, reprezentanții Ministerului Educației.

Cele 29 de campusuri de învățământ trebuie deschise până în 2026, care este și ultimul an de implementare a PNRR.

Domeniile care vor putea fi studiate la campusul de învățământ dual de la Oradea sunt mecanică, construcții, instalații și lucrări publice, electromecanică, electronică și

automatizări și chimie industrială, conform Consiliului Județean Bihor.

„Elevii vor beneficia de o bursă lunară cuprinsă între 400 și 1.000 de lei, cazare gratuită, trei mese pe zi și decontarea transportului. În Campus vor fi funcționale laboratoare, ateliere de practică pentru diferite specializări, săli pentru învățământul teoretic, un cămin pentru cazare cu o capacitate de 140 de locuri, o cantină, cabinete medicale, bazin de înot și sală de sport”, conform aceleiași surse.

Parteneri în acest proiect sunt Consiliul Județean Bihor, Inspectoratul Școlar Județean Bihor, Universitatea din Oradea, Colegiul Tehnic „Traian Vuia” din Oradea și Colegiul Tehnic „Mihai Viteazul” din Oradea.

Firmele care s-au alăturat ca operatori economici campusului de învățământ dual de la Oradea sunt: Celestica, Connect Group Integrated Subcontractors, Asociația Firmelor Bihorene, Faist Inspiring Solutions, Nidec, Plexus, Purem, Vernicolor Group și Bihor West Professional, conform Consiliului Județean Bihor.

Fonduri europene în valoare de 3.2 milioane de euro pentru investiții în educație și spații moderne în orașul Valea lui Mihai

Data: 14 septembrie

Sursa: ADR Nord-Vest

Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Vest a anunțat implementarea a două proiecte în valoare de 3.2 milioane de euro pentru investiții în educație și spații moderne pentru recreere în orașul Valea lui Mihai, finanțate prin Programul Regional Nord-Vest 2021-2027.

Conform comunicatului oficial, 850 de copii vor fi beneficiarii unei grădinițe ce se construiește de la zero și a unei școli gimnaziale ce va fi reabilitată și modernizată. În completarea proiectului educațional vor fi realizate și ample lucrări pentru modernizarea câtorva străzi importante din oraș și va fi amenajat un parc de peste 20 de hectare dedicat celor 11.000 de locuitori ai orașului.

Cele două proiecte finanțate prin Prioritatea 6 - O regiune educată sunt:

- ✚ Îmbunătățirea calității vieții populației în Orașul Valea lui Mihai – Cod SMIS 324462, care are o valoare de 1.8 milioane de euro și este programat să se încheie în mai 2025.
- ✚ Îmbunătățirea serviciilor educaționale și a spațiilor publice în Orașul Valea lui Mihai – Cod SMIS 324461, care are o valoare de 1.4 milioane de euro și este programat să se încheie în august 2025.

PR Vest lansează apel de proiecte aferent Intervenției regionale 6.1. D – Universități

Data: 10 septembrie

Sursa: <https://oportunitati-ue.gov.ro/apel/pr-vest-lanseaza-apel-de-proiecte-aferent-nterventiei-regionale-6-1-d-universitati/>

Obiectivul specific:

4.2. Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online (FEDR)

Programe pentru care se aplică apelul

Programul Regional Vest

Beneficiari eligibili

- ❖ Instituții de învățământ universitar, Universități de stat din Regiunea Vest

Criterii de eligibilitate solicitanți:

Condițiile de eligibilitate detaliate în cadrul acestui capitol trebuie respectate de către solicitanții de finanțare începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, pe perioada de implementare, de raportare și verificare finală a proiectului, precum și pe perioada de durabilitate/sustenabilitate a proiectului, în condițiile stipulate în cadrul contractului de finanțare, cu următoarele

excepții:

- ✚ valoarea minimă eligibilă a proiectului, prevăzută la capitolul 5.4 Valoarea minimă și

maximă eligibilă a unui proiect, a cărei respectare este obligatorie până la momentul încheierii contractului de finanțare, inclusiv.

- ✚ pragurile stabilite pentru cheltuieli în cadrul secțiunii A. Cheltuieli eligibile din Anexa 5_Lista cheltuielilor eligibile și neeligibile, a căror respectare este obligatorie până la finalul perioadei de implementare a contractului de finanțare, inclusiv.

Activități Eligibile:

- Dotarea cu active corporale de tipul mobilier și echipamente a spațiilor universitare: laboratoare, săli de curs și seminar, amfiteatre, aule, etc.;
- Dotarea cu active necorporale: programe informatice, licențe, software, brevete, dezvoltarea de platforme e-learning, biblioteci digitale, digitalizarea cursurilor etc.;
- Lucrări de modernizare/reabilitare a infrastructurii universitare, maxim 40% din total eligibil;
- Creșterea calității și accesului la educație, inclusiv pentru dezvoltarea de noi specializări, de tipul Fondului Social European Plus (FSE+), conform principiilor Pilonului European al Drepturilor Sociale.